

私车增多 油价上涨

潍坊租车生意一年少三成

文/本报记者 董惠 片/本报记者 孙翔



油价不断上涨,直接影响到了潍坊的汽车租赁行业。近日,记者走访潍坊各汽车租赁公司发现,受私车增多、油价上涨的影响,潍坊汽车租赁生意一年少了三成多。而同时,受车辆折旧、意外事故及诈骗风险影响,加之目前市场又缺乏统一监管,这些都使得潍坊汽车租赁行业的生存挺艰难。

【现象】 租赁生意,一年少了三成多

8日,记者来到健康东街与新华路交叉口东南角的潍坊九鼎汽车租赁有限公司,在公司门口停放着多辆待租车辆。

据公司经理徐俊强回忆,在去年下半年之前,有闲置车辆简直难以想象。公司共有面包车、轿车、越野、商务车等50余辆,还可根据客户要求购买新车。自成立以来,车辆都一直是算计着用,往往是租车还未到期,下面客户就跟着来了,可没想到,自去年下半年以来,几乎每天都有十辆左右闲置车。

在新华路与北官街交叉口附近的安顺汽车租赁公司内,经理朱国强也告诉记者,公司内现有租赁汽车60余辆,但每天平均也有八九辆车闲置在公司院内。在除去节假日的淡季里,车辆甚至能闲置一半。

“往年像五一、端午、周末等节假日,公司内的汽车租赁都是‘一车难求’,但现在汽车闲置却非常常见”,朱国强说。

记者连续走访了潍坊多家汽车租赁公司发现,许多公司都出现了业务量下降的局面。采访中不少负责人声称,据保守估计,公司汽车租赁业务量一年下降了至少三成。

【原因】 私车增多、油价上涨影响大

在采访中记者发现,造成汽车租赁降温的最主要原因是私车越来越

多,而油价的上涨也对行业造成了不小的打击。受传统购车观念及购车优惠政策的影响,私家车近几年大幅增长。

据了解,2010年,潍坊市民购车可同时享受以旧换新补贴与车辆购置税减征,在这一政策的刺激下,潍坊私家车数量猛增。

徐俊强告诉记者,汽车租赁是由国外发展而来的。从外国人消费理念来讲,有再多闲置资金,他们也青睐租车。但中国人则不同,即使借钱,也更倾向于购车。“传统观念与购车优惠叠加,势必刺激市民购车行为”,徐俊强说。

朱国强的汽车租赁公司还有部分汽车维修业务,他告诉记者,往年来公司租车的固定客户就有不少购置新车后前来公司维修养护。“私家车越来越多,汽车租赁业务自然就下降了。”

汽车租赁公司的说法也得到了不少市民的印证。采访中,不少市民表示,买私家车虽然贵了点,使用率也不是很大,但就是图个方便快捷,而且不管怎么说,车是自己的。

不仅如此,今年汽油等各类生活成本的上漲,也造成了当前汽车租赁的降温。8日,家住奎文圣荣小区的刘丽告诉记者,自己没有私家车,以前一家人出门旅游,就常会选择租车,比较自由方便。但现在汽油价格一涨再涨,算下来,租车旅游的成本就太高了。

【调查】 高风险、少监管,行业生存难

业务量减少,车辆折旧、意外交通

事故及诈骗等各种成本,风险却高,而目前市场又缺乏统一监管,这些都使得汽车租赁行业的生存挺艰难。

据民生街一家汽车租赁公司的工作人员介绍,汽车租赁投资很大,而且损耗非常高。潍坊现在汽车租赁公司,大点的有50余辆车,小的不足十辆。50辆车的公司,至少就得投资500多万。

“相比私家车,租出去的车辆磨损非常快,平时车辆有个磕磕碰碰,非常常见。虽然有保险公司理赔,但‘受伤’的车辆,淘汰率也非常高。”据该工作人员介绍,现在潍坊除去大型的汽车租赁公司外,多数公司采用的是二手车,用不了几年就得更换一批。

另外,近些年来,汽车租赁公司被租的现象也屡屡发生。记者在调查中了解到,几乎每家公司都有过被租租的案件发生。徐俊强告诉记者,今年公司新购置的两辆车就被租走了,到目前仅追回了一辆。

他告诉记者,为应对骗租的发生,潍坊行业内部甚至还有“不良客户名单”。由于目前汽车租赁行业并没有统一的合同及其它相关规定,对于租租人的信用情况也无从调查,骗租现象时有发生。

此外,现在潍坊市场内真正在工商部门注册的汽车租赁公司不足屈指可数,少得可怜。汽车租赁市场的混乱也加剧了其生存困难。

对此,不少汽车租赁公司负责人希望相关部门能加强监管,严格审批及资格认证,才能够规范市场发展。



不少汽车租赁公司生意冷清。

上海大众汽车 SHANGHAI VOLKSWAGEN

www.passatchina.com



对于人生的高度 我从未设限

全新一代帕萨特 耀世登场

外在,是锋芒毕露的内涵;气质,是心蕴不凡的光芒;全新一代帕萨特,锐意革新,以东方哲思启迪西方美学。每一次闪耀,都令世界惊艳赞叹。只为远瞻格局,睿智豁然。

全新一代帕萨特,时代方向,由你掌握!

上海大众汽车客户服务热线400-820-1111 品牌网站www.passatchina.com

NEW PASSAT 全新帕萨特

— 唯不凡之势 定世界之局 —

夏季关爱 国信相伴 即日起至6月30日到店

▶ 购New Polo即享交一千元顶一万元活动: 太阳膜; 逆变电源; 劲享级劲浪音响包

▶ 购桑塔纳 vista即震撼购车价; 尊享万元大礼包; 再送千元售后关爱礼包

▶ 来店维修保养享受空调免费检测活动,消费368元就可获赠368元的空调免费清洗一次

(本活动最后解释权归潍坊市国信汽车销售有限公司所有)

潍坊市国信汽车销售有限公司

销售热线: 0536-7392666 7392777 24小时服务电话: 0536-7393777

地址: 潍坊市寒亭区海龙路2618号(通亭街与潍县中路交叉口向南200米路东)



Das Auto.